



# СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1985

17

ОКТЯБРЯ

ЧЕТВЕРГ

№ 26 (1108)

Под знанием Ленина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в коммунистическом созидании!  
(Из Призыва ЦК КПСС к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



## От РКП(б) к ВКП(б)

Великая Октябрьская социалистическая революция под руководством РСДРП(б) свершилась. Молодая Страна Советов под руководством большевиков приступила к строительству новой жизни.

VII съезд партии, проходивший с 6 по 8 марта 1918 года, принял постановление об изменении ее названия. Необходимость принятия этого решения В. И. Ленин теоретически обосновал раньше.

В 1914 году, с началом первой мировой войны, когда большинство лидеров западноевропейской социал-демократии изменили марксизму и открыто перешли на сторону своих буржуазных правительства, В. И. Ленин писал: «Не лучше ли отказаться от зачаканного и униженного ими названия «социал-демократов» и вернуться к старому марксистскому наименованию коммунистов».

Об изменениях названия партии В. И. Ленин говорил и в своих знаменитых Апрельских тезисах (девятый тезис), а также в статье «Задачи пролетариата в нашей революции» он указывал: «Название «социал-демократия» НАУЧНО неверно... Наша партия смотрит дальше: социализм неизбежно должен постепенно перерастти в коммунизм...».

Обосновывая необходимость изменения названия партии, В. И. Ленин разъяснял, что старое название нашей партии облегчает обман масс, тормозит движение вперед, ибо на каждом шагу, в каждой газете, в каждой парламентской фракции масса видит вождей, то есть людей, слова которых громче слышны, дела дальние виды, — и все они тоже «социал-демократы», все они «за единство» с изменениями социализма. В. И. Ленин писал: «Пора сбросить грязную рубаху, пора надеть чистое белье».

Таким образом, название «социал-демократическая партия» требовало изменения ввиду того, что социал-демократии называли себя и российские меньшевики и социал-демократические партии, входившие во II Интернационал. Они предали дело революции, изменили марксизму, встали на путь соглашения с буржуазией.

И другая причина в том, что основная цель нашей партии — построение коммунистического общества в нашей стране.

В резолюции VII съезда партии записано: «Съезд постановляет изменить вперед нашу партию (Российскую социал-демократическую рабочую партию большевиков) РОССИЙСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИЕЙ с добавлением в скобках «большевиков».

Такое название просуществовало до XIV съезда партии, декабря 1925 г. На этом съезде было принято постановление переименовать нашу партию во ВСЕСОЮЗНУЮ КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ПАРТИЮ (большевиков), что в условиях существования Союза республик подчеркивало единство в стране единой компартии и еще больше способствовало сплочению советских народов.

А. БУТОВ,  
доцент кафедры истории КПСС.

## ВЕКА СЫНОВЬЯ

Мы — коммунисты, века сыновья,  
Добрые ладони наши и могучи,  
В ладонях этих — вся земля моя —  
Ее ладони, океаны, кручи.  
Нам стать варить и ставить города.  
Нам это делать смело и упрямо:  
Как равные, мы смотрим солнцу прямо  
Глаза в глаза. И это так всегда,  
Сердца стучат — мир слышит этот стук;  
Сердца горят — и в этом наша сила.  
И если бы погасло солнце вдруг,  
То сердце коммуниста бы светило.

О. ШЕСТИНСКИЙ.

Коммунисты — 80-х

## ПАРТИЙНАЯ КОСТОЧКА

О человеке, который наиболее полно раскрыл в своей профессии, овладел всеми секретами и который трудится творчески, говорят: «У него есть «косточка». Шахтерская косточка, если он шахтер, военная косточка, если он офицер. А вот о Татьяне Дмитриевне Путиловой можно с уверенностью сказать: «У нее партийная косточка». И

очень чистые, светлые воспоминания об атмосфере в семье и об отношении старших к колхозу, и обществу. Все они были беспартийными большевиками. В годы войны мама копала окопы. Отец, старшие брат и сестра были на фронте. Брат погиб.

Истоки качества человека надо искать в семье, именно в ней закладываются, воспитываются и появляются и отрицательные черты характера. Скромные, добросовестные мои труженики-родители — честные люди, и в нас, детях, воспитывались эти качества. Может, поэтому и я очень ценю.

За четыре года учебы в Серноводском сельскохозяйственном техникуме комсомолка Путилова, по-

помнению случая, чтобы кто-то из нас, молодых коммунистов, не выполнил поручение, или опоздал уплатить членские взносы, или не явился на собрание. Все понимали: теперь с тебя спрос втройне. Требовательны к нам были старшие товарищи, и мы и себе тоже.

О том, что с тех именно пор заложено в характере коммуниста Путиловой ясное понятие долга, говорит такой факт.

По окончании техники машины направили молодого агронома на работу в село, но не в то, где жили родители. Татьяна Дмитриевна поехала не домой, не в хозяйство, куда направили, а в район партии. Поэтому что считала первым своим долгом поставить

Шли годы, к должностным заботам добавилась учеба в институте. Но и при этой колоссальной нагрузке Т. Д. Путилова остается среди активистов района. И еще не раз молодой коммунист проявляла зрелость мысли, партийный взгляд на жизнь. Когда ей сказали, что надо перейти на советскую работу и возглавить районную плановую комиссию, она мгновенно отказалась, т. к. работа эта ниже оплачиваемая, но долг коммуниста определил выбор. Она согласилась.

Учеба в институте помогла Татьяне Дмитриевне раскрыть в себе новые способности. Она увлеклась исследованиями, научным поиском. Появилась цель — работать в сельхозинституте, чтобы стать ученым. Эта цель и привела ее в наш институт.

Именно Т. Д. Путилова получила звание кандидата экономических наук. Вот уже около 20 лет работает на экономическом факультете, является доцентом кафедры организации сельскохозяйственного производства. Немалый вклад внесла она в разработку экономически обоснованного виноградарства в крае, повышении его рентабельности. Труды ее, посвященные развитию этого отрасли, находятся широкое применение в хозяйствах.

Но ученье степеней, звания не стали помехой в общественной деятельности коммуниста. Она долгое время была председателем профсоюзного бюро экономического факультета. Доверили ей товарищи быть народным дозорным, работала и парторгом кафедры, несколько лет избиралась членом парткома. А в этом году возглавила партийное бюро факультета. Верна она до сих пор увлечениям юности: стрельбе и бегу. И ежегодно среди победителей институтской спартакиады преподавателей называется фамилия Путиловой.

И хотя Татьяна Дмитриевна не поклонница поэзии, но о таких, как она, хочется говорить стихами: «Ведь называют коммунистом тех, кто душой и по-мыслил чист». Тане люди вызывают душевный подъем, нравственный заряд. В свою очередь, они имеют право требовать от других того, на что способны сами. Поэтому в участах коммуниста Путиловой уместны будут слова поэта, обращенные к партийцам:

Ты — коммунист.  
Ты — попросту  
вожак.  
И если уж достичь  
такого званья,  
Неси его в душе  
не просто так,  
А как печать почта  
и призыванье.

Т. ТЛУСТАЯ.



Т. Д. Путилова на практических занятиях. Фото С. Кузнецова.

как поется в одной комсомольской песне: «Раньше один концерт, ни одну да назначение получил».

Задумай о Родине, а потом о себе». Эти слова очень точно отражают суть жизни коммуниста Путиловой.

Профессиональную косточку можно получить в наследство от старших поколений, заложить самому в процессе самоутверждения труда, партийная косточка у коммуниста Путиловой сформировалась в семье, а закрепилась в среде молодежи, вступившей во взрослую жизнь вскоре после Отечественной войны. Радость жизни, энтузиазм молодости, порожденные победой народного гиганта 45-го, желание все постичь, сделать жизнь лучше, веаще успеть — вот те заряды, которые были присущи комсомольцам 50-х годов.

В сельской семье, где выросла Татьяна Дмитриевна, родители были беспартийные; из четырех сестер и двух братьев две сестры стали коммунистами: старшая Евгения да Татьяна. Эти события в семье восприняли как самое собой разумеющееся, как так и должно быть.

В те годы, когда мы жили все вместе, до войны, в семье не было членов партии. Тогда учащихся техникумов редко принимали в партию. И вот я в числе первых был принят. Не

жалуй, не пропустила ни партию в известность, ку- один концерт, ни одну да назначение получил».

В хозяйстве руководители обрадовались появлению молодого специалиста, не хватало тогда специалистов на селе. А некоторые коммунисты, это были в основном фронтовики, людьми идущими. И как только исполнилось 18 лет, пошла она к секретарю партийной организации.

— И боялись мы Евгения Ивановича Белова, — вспоминает Татьяна Дмитриевна, — и уважали. Он был фронтовик, строгий, но очень справедливый. Правдивый был человек. И к нам, комсомольским активистам, а я была членом комитета ВЛКСМ техникума, относились очень серьезно, внимательно. Зашла к нему в кабинет и говорю: «Евгений Иванович, я в партию бы хотела вступить, что для этого нужно?». А у самой думала, сидя с отцом отца отца. И, став заместителем секретаря партийной организации колхоза по идеологии, увлекла сельчан в художественную самодеятельность, потянула людей в спортивные секции. Вскоре избрали ее депутатом сельского Совета, а потом и районного Совета, а коммунисты — членом райкома партии.

Пришло ей доказать и людям и себе, что сможет, что не зря училась, что любит эту работу. Трудно было, но все смогла, все преодолела. Научилась и ложь за- приятать и расправить, и верхом ездить, и знания свои профессиональные сумела применить как следует. И, став заместителем секретаря партийной организации колхоза по идеологии, увлекла сельчан в художественную самодеятельность, потянула людей в спортивные секции. Вскоре избрали ее депутатом сельского Совета, а потом и районного Совета, а коммунисты — членом райкома партии.

Ты — коммунист. Ты — попросту вожак. И если уж достичь такого званья, Неси его в душе не просто так, А как печать почта и призыванье.

## ПРИМЕР КОММУНИСТА

Прошло больше года после выхода в свет постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи». Можно подвести кое-какие итоги нашей работы, проанализировать, что же мы успели сделать, претворив его в жизнь. После тщательного изучения этого важного документа коммунисты электротехники обсудили формы и методы работы с комсомолом, наметили планы, определили задачи. Свой долг видим в том, чтобы воспитывать юношей и девушек на примере жизни и деятельности великого Ленина, на революционных, боевых и трудовых традициях партии и народа, оказывать молодежи полное доверие, одновременно повышать к ней требовательность. С этой целью используем не только лекции по общественным дисциплинам, написание рефератов, докладов, но и проведение политинформаций, диспутов, обсуждение статей в периодической печати и др. Большую помощь нам в этом оказывают работники библиотеки. Это, в общем-то, традиционные формы работы с молодежью. Исходя же из постановления, решили улучшить работу с молодыми коммунистами, которых у нас 15 человек, и через них усилить партийное влияние на комсомольцев. Добиваемся того, чтобы каждый молодой член КПСС был примером в труде, учебе, в быту. И некоторых успехов мы достигли.

Например, С. Хохряков

— секретарь комсомольской организации факультета. Учится отлично. Летом был комиссаром механизированного отряда «Контакт-85» на уборке урожая в совхозе «50 лет Октября» села Чернолесского Новоселицкого района. Отряд (35 бойцов) премирован цветным телевизором, который ребят подарили детскому дому.

Б. Сагдаев несколько лет подряд возглавляет партурку курса, был председателем студсовета общестудии № 4, два года возглавлял межотрядный отряд «Контакт-85», являлся членом партийного бюро факультета.

А. Горелов — отличник учебы, председатель факультетского профсоюзного бюро студентов. Отличник учебы Л. Штифанова и Ю. Голосковская активно участвуют во многих мероприятиях в группах, на курсах.

Как правило, не менее одного раза в учебном году молодые коммунисты деркают ответ перед товарищами на заседаниях партургрупп или партийного бюро факультета. Так, в прошлом году кандидат в члены КПСС Л. Штифанова отчитывалась о состоянии культурно-массовой работы на факультете, С. Хохряков — о работе комсомольской организации и др.

Много внимания уделяют молодежи опытные преподаватели, коммунисты старшего поколения: К. П. Данилов, Т. А. Булагина, С. Н. Черепанов, И. Г. Минасов. Они оказывают помощь в подготовке и проведении Ленинского зачета, в самообразовании молодых партийцев. Индивидуальные беседы

старших товарищ помогают ребятам откровенно рассказать о встретившихся трудностях, разобраться в непонятном вопросе, попросить совета.

Большую роль в политическом образовании членов партии, расширении их кругозора, укреплении марксистско-ленинского мировоззрения играет школа молодых коммунистов. С. Хохряков, например, считает, что те, кто не посещает эти занятия, теряют очень многое. Т. к. именно там глубоко изучаются организационные, уставные вопросы партии.

Не оставляем без внимания самообразование членов КПСС и умение их для этого пользоваться периодической печатью.

Подписки на этот год пропала успешнее. Все молодые коммунисты выписывают центральные партийные издания и краевые газеты.

Но мы не можем сказать, что все у нас гладко в работе с молодыми коммунистами. Последний факт говорит о том, что еще не достаточно мы их хорошо знаем. Выпускник этого года С. Бабичев учился на «4» и «5», был партурором, а не выдержал экзамена жизнью, трудностями. Прибыл по распределению, не понравились бытовые условия, уехал, а теперь его разыскивают.

Перед нами стоит задача: больше уделять внимания воспитанию долга у молодежи.

Л. БАЛЫЧЕВА,  
член партбюро  
факультета  
электрофака.

### Твои выпускники, институт

## НА СМЕНУ ОТЦАМ



Через каждые пять лет, выпускники факультета механизации сельского хозяйства 1960 года, собираемся на традиционную встречу в стенах родного института. В октябре снова пришли в свою любимую аудиторию № 43, где слушали в годы учебы поточные лекции. Здесь мы провели научно-производственную конференцию, обменялись опытом работы, посоветовались, как работать дальше накануне XXVII съезда партии. И как всегда с нами были наши добрые и чуткие наставники — бывший декан факультета, а затем многие годы ректор института профессор В. И. Лисунов, декан факультета И. В. Рындина, зав. кафедрой А. С. Титов, преподаватели П. М. Медведский, В. Р. Марков, И. В. Смирнов, Ю. М. Шапран, Ф. Н. Александрович.

Нельзя выразить словами ту величайшую человеческую благодарность, которую мы испытываем при каждой встрече с этими и другими замечательными наставниками. Ведь это они дали нам путевку в жизнь, приняв нас,

инициатор движения в крае за достойную встречу XXVII съезда КПСС Е. С. Кузнецова и много других прекрасных тружеников.

Гордимся мы и выпускниками, посвятившими свою жизнь научной и педагогической деятельности. Это Р. Ш. Хабатов — доктор технических наук, заведующий кафедрой тракторов и автомобилей сельскохозяйственной академии имени Тимирязева; В. В. Белых — доцент Ставропольского СХИ, кандидат технических наук; В. Ф. Гнесцев и Н. Ф. Руденко, заведующие отделами Всесоюзного НИИ орошаемого овощеводства и бахчеводства в Астрахани.

Любовь к институту мы смогли передать и своим детям. На встрече выяснилось, что более 25 детей наших сокурсников закончили или учатся в СХИ. А главный инженер совхоза «Южный» Темрюкского района Краснодарского края Б. П. Рычев с гордостью заявил, что три его сына уже окончили наш факультет и в недалеком будущем сюда будет поступать уже его внук. По двое детей окончили наш институт В. И. Татарникова и А. В. Рекко. Поступив в год нашего юбилея на мехфак и мой сын Сергей.

Мы благодарны нашему институту и преподавателям за все доброе, что они нам дали, и обещаем достойно трудиться на благо нашей любимой Родины.

В. ШАБАНОВ,  
профсоюзный работник.

### В комитете ВЛКСМ

## ИЗБРАН НОВЫЙ СЕКРЕТАРЬ

На очередном заседании комитета ВЛКСМ института рассмотрен ряд вопросов. Среди них — о ходе отчетно-выборной кампании. Отмечено, что на факультетах заседаний еще не закончила, а факультет защиты растений еще не приступил. Слабы идет подписка на комсомольско-молодежные издания на электрифицированной линии.

Обязанности зам. секретаря комитета комсомола института возложены на Ю. Калякина, секретаря комсомольской организации агрономического факультета. Поставлена задача завершить подписание кампании к 15 октября.

На заседании рассмотрен вопрос о присуждении почетных званий.

В связи с избранием Астафьева В. А. первым секретарем горкома ВЛКСМ он освобожден от должности секретаря комитета ВЛКСМ института и выведен из состава комитета.

Секретарем комитета комсомола института избран А. Царцаев, бывший секретарь комитета ветеринарного факультета.

В связи с переходом на

работу инструктором краевого комитета ВЛКСМ в отдел рабочей и сельской молодежи А. Косолапов освобожден от обязанностей заместителя секретаря комитета ВЛКСМ института по идеологии и выведен из состава комитета.

Обязанности зам. секретаря комитета комсомола института возложены на Ю. Калякина, секретаря комсомольской организации агрономического факультета.

А. ЛИТВИНОВ,  
зам. секретаря  
комитета ВЛКСМ  
института по оргпрограмме.

### Отчеты и выборы в комсомоле

## В ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

деление задач на этот год. Основное внимание было удалено нашему главному труду — учебе. Практически отмечено, что выше стало качество знаний в группе, сократилось число неуспевающих, повысился средний балл. Но немало остается проблем: абсолютная успеваемость должна быть выше, необходимо использовать социалистическое соревнование в учебном процессе. И хотя проводили интересные диспуты, беседы, встречи, посещения кино, театра, больным местом остается участие студентов в работе ФОП.

Ответственная за идеологическую работу С. Лачинян сказала:

— Всем нравится слушать интересную политическую информацию, а не все готовятся к ней добровольно. И как правило, на семинарах, диспутах пассивны те, кто слабо уча-

ствует в проведении политических информаций.

Комсомольцы отметили успехи группы в спорте, трудовых десантах, в работе межхозяйства «Контакт-85», в чем немалая заслуга ответственных за эти секторы Л. Войтенко и А. Сашкова да активистов Алдошиной, Кайтамазовой, Зубцовой, Лыкова, Русланова и других. И высказались за то, чтобы каждый стал этим году спортсменом, участником художественной самодеятельности.

По деловому подошли комсомольцы и к выбору нового состава бюро. Каждую кандидатуру живо обсуждали, некоторым пришлось выслушать критику в свой адрес.

Новое бюро приступило к работе.

Е. ШТИФАНОВА,  
комсорг 2-й группы  
III курса электрофака.

## НУЖНА ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

К комсомольскому отчетно-выборному собранию третьекурсников подготовились хорошо. На столе — цветы, стол президиума убран алой скатертью.

Комсомольские организации групп представили свои стенные газеты. Торжественность, особый настрой придавали комсомольские песни, которые звучали из динамиков.

Приступовали на нем кураторы группы, заместитель секретаря партбюро факультета Е. С. Кузнецова и много других.

В докладе секретаря бюро курса Л. Солохина были дан анализ работы комсомольских групп в прошедшем учебном году, ставились задачи на новый.

А проходит он в период подготовки и проведения XXVII съезда нашей партии.

Секретарь напомнила, что в постановлении ЦК КПСС о дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом говорилось о том, чтобы раз-

вивать самоуправление, этому неожиданным был для членов бюро факт, произошедший в начале учебного года. Третья группа, где сосредоточены почти все активы курса, имеет 300 пропусков. Значит, в ней снижена требовательность друг к другу.

Новому составу бюро предлагаю больше уделять внимания этому участку работы, — заключила она.

Опытным борьбы за качество знаний студентов, по организации досуга, проведения культурно-массовых мероприятий по-делилась комсомолка 5-й группы Т. Килья.

На собрании также выступили Л. А. Теребilenко, С. Максименко, Т. Герасимова, председатель УВК курса, Т. Мачина и др.

Секретарем бюро курса избрана Т. Герасимова.

С. КУЛИКОВА,  
слушательница  
отделения  
журналистики ФОП.

Редактор  
Т. ТЛУСТАЯ.